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Ata número vinte dois 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE OUTUBRO DE DOIS 

MIL E DEZASSEIS 
 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano dois mil e dezasseis, pelas 10:00 

horas, na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 

Municipal de Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 

Rocha, estando presentes os Vereadores Senhores, António Manuel Gonçalves 

Rodrigues, Dr. David Augusto Canelo e Vitor Manuel Mendes Alves, comigo, António 

José Pimenta de Melo, Coordenador Técnico da Secção Financeira da Unidade 

Municipal de Administração e Finanças. 

 

Faltou a esta reunião a Sra. Vice-Presidente, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho 

Proença Fernandes, por motivos de ordem pessoal, considerando-se justificada a falta 

dada. 

 

Verificada a existência de quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a 

reunião, à hora acima indicada. 

 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

  

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 
 

 

1) APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL, REALIZADA EM 12 DE OUTUBRO DE 2016  

 

A Câmara deliberou aprovar, por unanimidade a ata da reunião ordinária da 

Câmara Municipal, que teve lugar, em 12 de Outubro de 2016. 

 

 

2) PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente, Dr. António Pinto Dias Rocha, tomou a palavra dando nota 

de uma comunicação da Senhora Prefeita de Porto Seguro – Brasil, autarquia com quem 

o Município de Belmonte está geminado, a informar que entre 3 e 6 de Novembro de 

2016, uma comitiva de seis pessoas incluindo ela própria vem de visita Belmonte. A 

oportunidade servirá para aprofundar laços com a Prefeitura de Porto Seguro, um 

Município e uma cidade cada vez mais importante e desenvolvido no Brasil, desejando 

desde já que apreciem a estadia, para a qual se criará um programa específico com a 

indicação de um dia de recepção oficial, convidando desde já os Senhores a estarem 

presentes. 
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Por último, deu nota da informação que lhe chegou relativamente à iniciativa 

corajosa de uma criança de 10 anos de idade, natural da Freguesia de Caria, Concelho 

de Belmonte, Beatriz Pires Rodrigues, que compôs o livro “As Aventuras da Jessica” 

sobre o qual foi contactado pela Senhora Professora, a solicitar apoio para a iniciativa 

dos pais que fizeram já diligências junto de uma editora no sentido da sua publicação. 

 

Nesse sentido entrará em contacto com os pais e com a Senhora Professora, que 

solicitaram a utilização do auditório Municipal para no dia 11 de Dezembro de 2016, 

pelas 15:00 horas, apresentarem o livro “As Aventuras de Jessica”, da autoria de Beatriz 

Pires Rodrigues, situação que deixou curioso e achar muito interessante que uma jovem 

de 10 anos tenha coragem para escrever um livro. 

 

  

3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

 

A.3.1) TEODORO HENRIQUES PAULO – AUTORIZAÇÃO DE COLHEITA 

DE AZEITONA NO SÍTIO DA ESTAÇÃO ELEVATÓRIA EM BELMONTE 

 

Pelo Sr. Teodoro Henriques Paulo foi apresentado pedido de autorização para 

apanha da azeitona no Sítio da Estação Elevatória em Belmonte 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atendendo a que não foi 

apresentada nenhuma outra solicitação para o mesmo fim, conceder a autorização 

solicitada ao Sr. Teodoro Henriques Paulo. 

 

 

A.3.2) EMPDS BELMONTE EM – RELATÓRIO DE EXECUÇÃO DO 

CONTRATO PROGRAMA 

 

Dando cumprimento à alínea e) do n.º1 do artigo 42º do RJAELPL, a EMPDS – 

Belmonte, E.M., apresentou o Relatório de Execução do Contrato-Programa referente 

ao 2º e 3º trimestre de 2016, mediante o qual se pode constatar que os resultados serão 

superiores em 35.000€ aos previstos no contrato programa. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento, conforme alínea e) do n.º 1 do 

artigo 42º do RJAELP, do Relatório de Execução do Contrato-Programa referente 

ao 2º e 3º trimestre de 2016, da EMPDS – Belmonte, E.M. 

 

 

A.3.3) ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SAÚDE CENTRO, IP – ESCALAS 

DE TURNOS/FARMÁCIAS 2017 

 

Para os efeitos e nos termos constantes no Decreto-Lei 53/2007, de 08/03 e 

artigo 3º, n.º1 da Portaria 277/2012, de 12/09, a ARS Centro remeteu para parecer as 
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propostas de escalas de turno do Município de Belmonte, as quais deverão entrar em 

vigor no dia 01 de janeiro de 2017. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo do artigo 3º da 

Portaria 277/2012, de 12/09, conjugado com o n.º 3 do artigo 6º do Decreto-Lei 

53/2007, emitir parecer favorável às escalas de turno das Farmácias do concelho 

apresentadas. 

 

Neste momento o Senhor Vereador, Vítor Manuel Mendes Alves, ausentou-

se da sala da reunião por se encontrar na situação de impedimento da al. a) do 

artigo 69º do Código do Procedimento Administrativo. 

 

 

A.3.4) CENTRO DE ASSISTÊNCIA PAROQUIAL DE CARIA – APOIO 

FINANCEIRO 

 

O Centro de Assistência Paroquial de Caria, apresentou um pedido de apoio para 

as obras realizadas na valência de jardim de infância “O Girassol”, sendo o valor orçado 

de 1.353€, para fazer face ao número de crianças inscritas. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder ao abrigo da 

alínea o) do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, o apoio 

solicitado no montante de 1.353€. 

 

 

A.3.5) CENTRO DE ASSISTÊNCIA PAROQUIAL DE CARIA – APOIO 

FINANCEIRO 

 

Atendendo a que as obras realizadas foram apenas para fazer face às primeiras 

necessidades, é necessário ainda realizar mais obras na valência de jardim de infância 

“O Girassol”, sendo para o efeito apresentado um orçamento de 2.993€. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder ao abrigo da 

alínea o) do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a 

realização da referida obra, suportando os custos da mesma. 

 

Neste momento o Senhor Vereador, Vítor Manuel Mendes Alves, reentrou 

na sala da reunião. 

 

 

A.3.6) CÂMARA MUNICIPAL DO SAL – ESPARGOS – ILHA DO SAL – 

FORTALECIMENTO DE RELAÇÕES DE AMIZADE E COOPERAÇÃO 
 

O Exmo. Sr. Presidente da Câmara do Sal, enviou ofício dando conta que tinha 

tomado posse no dia 27/09/2016 e que pretende reforçar os laços de amizade que unem 

os dois Municípios, convidando o Sr. Presidente e Vereação para uma visita ao 

Município que preside. 



26-10-2016   188 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

 

A.3.7) EMBAIXADA DOS EUA EM LISBOA – AGRADECIMENTOS 

 

Foi rececionada comunicação remetida pelo Exmo. Sr. Embaixador dos EUA 

em Portugal Robert Sherman, mediante a qual agradece a forma como foi recebido em 

Belmonte e apresenta elogios à beleza do Concelho e das estruturas que teve 

oportunidade de visitar. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

 

A.3.8) ABIMOTA – ASSOCIAÇÃO NACIONAL DAS INDÚSTRIAS DE DUAS 

RODAS, FERRAGENS, MOBILIÁRIO E AFINS – ORGANIZAÇÃO DE 38º 

GRANDE PRÉMIO. 

 

A ABIMOTA, vem apresentar a proposta de no dia 15/06/2017, a chegada do 

Grande Prémio ABIMOTA, ter lugar em Belmonte, para o efeito o Município deverá 

comparticipar em 10.000€, o que incluirá a participação do Projeto: A Bicicleta vai à 

Escola”. 

 

A Câmara Municipal deliberou, conceder poderes ao Senhor Presidente da 

Câmara Dr. Pinto Dias Rocha, para estudar a possibilidade do términos de uma 

etapa em Belmonte e aferir dos encargos inerentes. 

 

 

A.3.9) INFORMAÇÃO N.º 2/16 GAS – PROPOSTA DE FÉRIAS DE NATAL – 

NATAL ATIVO 

 

Pelo GAS foi presente proposta de realização de férias de Natal – Natal Ativo, 

para ocupar as crianças do Concelho que sejam inscritas na semana de 19/12/2016 a 

23/12/2013, no período compreendido entre as 14h e as 18h. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a realização da 

semana de férias NATAL ATIVO, suportando os encargos inerentes. 

 

 

A.3.10) INFORMAÇÃO N.º1/16 – INFORMAÇÃO ATIVIDADE DESPORTIVA – 

PROPOSTA DE SEMINÁRIO SOBRE FORMAÇÃO DESPORTIVA NO 

FUTEBOL E FUTSAL 

 

Foi presente proposta de Atividade Desportiva tendente a dinamizar asa 

associações e a cooperação entre elas, para realização de um Seminário subordinado ao 

tema formação desportiva no futebol e futsal, a ter lugar no dia 1 de dezembro de 2016, 
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computando-se os custos em aproximadamente 350€ e prevendo-se o envolvimento da 

União Desportiva de Belmonte e a União Desportiva Cariense. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a realização do 

Seminário proposto bem como assumir os encargos inerentes. 

 

 

A.3.11) RECORDAR – ASSOCIAÇÃO DOS ANTIGOS ALUNOS DO COLÉGIO 

DE BELMONTE – PEDIDO DE SALA E SUBSÍDIO DE INSTALAÇÃO E 

CONSTITUIÇÃO 

 

Pela Direção da Recordar foi solicitada a disponibilização de um espaço para a 

realização das reuniões dos órgãos sociais da Associação, bem como a atribuição do 

subsídio de instalação e constituição. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atribuir à Associação 

dos Antigos Alunos do Colégio de Belmonte, um subsídio de instalação no 

montante de 400€, bem como, conceder dentro da disponibilidade de espaço no 

edifício do Pavilhão Multiusos, uma sala para a Associação RECORDAR iniciar a 

sua actividade. 

 

 

A.3.12) AMCB – POSEUR – APROVAÇÃO DE CANDIDATURA cadREDES 

 

Pela AMCB foi dado conhecimento de que fora aprovada a candidatura 

“cadREDES – Cadastro das redes de saneamento e abastecimento de águas dos 

aglomerados urbanos dos municípios AMCB”, relativamente a Belmonte implicará a 

elaboração do cadastro dos sistemas em baixa de abastecimento de água (138,4km) e de 

saneamento de águas residuais (70,7 km), bem como a sua integração e gestão numa 

plataforma SIG. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

 

A.3.13) ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA AQUISIÇÃO DE 

INFRAESTRUTURAS ITI NO ÂMBITO DA CANDIDATURA DA 

MODERNIZAÇÃO ADMINISTRATIVA EM COOPERAÇÃO COM A CIM 

BEIRAS E SERRA DA ESTRELA 

 

Foram presentes para aprovação os documentos de suporte ao procedimento de 

concurso público para aquisição de material informático, o qual se encontra enquadrado 

na candidatura da modernização administrativa em cooperação com a CIM Beiras e 

Serra da Estrela, sendo o preço base 125.970,15 €(acrescido de IVA à taxa legal 

aplicável). 
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A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea f) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a abertura de 

procedimento de concurso público para aquisição de infraestruturas ITI, com 

preço base de 125.970,15€ (acrescido de IVA à taxa legal aplicável), bem como os 

documentos do procedimento caderno de encargos e programa de concurso. 

 

 

A.3.14) ABERTURA DE PROCEDIMENTO POR AJUSTE DIRETO PARA 

AQUISIÇÃO DO “SISTEMA DE GESTÃO DE CARTÃO DE MUNÍCIPE” NO 

ÂMBITO DA CANDIDATURA DE MODERNIZAÇÃO ADMINISTRATIVA EM 

COOPERAÇÃO COM A CIM BEIRAS E SERRA DA ESTRELA 

 

Foram presentes para aprovação a abertura de um procedimento de ajuste direto, 

bem como os respetivos documentos de suporte para aquisição do “Sistema de Gestão 

de Cartão de Munícipe”, o qual se encontra enquadrado na candidatura da modernização 

administrativa em cooperação com a CIM Beiras e Serra da Estrela, sendo o preço base 

70.625€ (acrescido de IVA à taxa legal aplicável). 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea f) do 

n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a abertura de 

procedimento de ajuste direto para aquisição do “Sistema de Gestão de Cartão de 

Munícipe”, com preço base 70.625€ (acrescido de IVA à taxa legal aplicável), bem 

como aprovar os documentos do procedimento caderno de encargos e programa de 

concurso. 

 

 

A.3.15) RATIFICAÇÃO DA 8ª ALTERAÇÃO ÀS GOP’S E ORÇAMENTO 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a aprovação exarada mediante 

Despacho do Senhor Presidente, nos termos do alínea d) do n.º1 do artigo 33º, 

conjugada com o n.º 3 do artigo 35:º da Lei n. 75/2013, de 12 de Setembro, a 8.ª 

Alteração às Grandes Opções do Plano e Orçamento, que atinge o montante de 

35.000,00€ quer em reforços quer em anulações. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo da 

competência ínsita na alínea d) do n.º1 do artigo 33º, conjugada com o n.º3 do 

artigo 35º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, aprovar a ratificar a aprovação da 

8.ª Alteração às GOP’s e Orçamento de 2016. 

 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 
 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 
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O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vereador 

em Regime de Permanência datados de 6, 10, 11, 14, 17, 18 e 19 de Outubro de 2016, 

constantes dos editais nºs 55, 56, 57, 58, 59 e 60, datados de 10, 11, 13, 14, 18 e 19 de 

Outubro de 2016, e no uso das competências que lhe foram delegadas, pela Câmara 

Municipal, na sua reunião ordinária de 25 de Outubro de 2013 - ao abrigo da Lei nº 

169/99, de 18 de Setembro, haviam sido deferidos os seguintes processos de obras, de 

acordo com as informações prestadas pela Divisão Técnica Municipal de Planeamento, 

Obras e Urbanismo, que se encontram arquivadas nos respetivos processos e que foram 

transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N. 34/2016 

NOME: António Pereira Freire 

PEDIDO: Alteração de 1º andar de um edifício – adaptação para habitação  

LOCAL: Rua Pedro Álvares Cabral, nº 45 - Belmonte 

DESPACHO: Datado de 06/10/2016 - Aprovação da Arquitetura. 

 

PROCESSO N. 12/2016  

NOME: João Almeida Lopes 

PEDIDO: Alteração de uma moradia 

LOCAL: Rua dos Lameirinhos, 2 – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 10/10/2016 – Aprovação Final 

 

PROCESSO N. 15/2016 SP  

NOME: Manuel Carvalho António 

PEDIDO: Pedido de autorização para execução de travessia 

LOCAL: Variante a Caria – Caria 

DESPACHO: Datado de 11/10/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 33/2015 AU  

NOME: Francisco Santos Geraldes 

PEDIDO: Autorização de utilização para garagem 

LOCAL: Rua de S. Martinho – Monte do Bispo 

DESPACHO: Datado de 11/10/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 46/2016 Cert.  

NOME: Maria José Proença Cardoso Ferreira Franco 

PEDIDO: Emissão de Certidão Toponímica 

LOCAL: Rua do Jardim – Gaia 

DESPACHO: Datado de 18/10/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 47/2016 Cert.  

NOME: Maria José Proença Cardoso Ferreira Franco 

PEDIDO: Emissão de Certidão Toponímica 

LOCAL: Travessa da Estalagem – Gaia 

DESPACHO: Datado de 17/10/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 48/2016 Cert.  
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NOME: Maria José Proença Cardoso Ferreira Franco 

PEDIDO: Emissão de Certidão Toponímica 

LOCAL: Travessa da Estalagem – Gaia 

DESPACHO: Datado de 17/10/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 19/2016 AU  

NOME: Solbelmonte – Sociedade de Construção, Lda. 

PEDIDO: Autorização de Utilização para Habitação 

LOCAL: Rua Direita – Maçainhas 

DESPACHO: Datado de 14/10/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 34/2015   

NOME: Pedro Daniel Saraiva Gregório 

PEDIDO: Licenciamento de Obras de Reconstrução, Ampliação/Alteração de Edifício 

destinado Habitação 

LOCAL: Quinta da Cecília ou Sítio da da Curva da Cecília – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 14/10/2016 – Aprovação Final 

 

PROCESSO N. 1/2016 IP   

NOME: Gaianatur – Golfe Ensino e Desporto 

PEDIDO: Ampliação de edificação existente – Unidade Hoteleira 

LOCAL: Quinta da Bica – Gaia 

DESPACHO: Datado de 17/10/2016 – Favorável c/ Condicionantes 

 

PROCESSO N. 49/2016 Cert.  

NOME: Rui Manuel Dias Gomes 

PEDIDO: Certidão de atravessamento de prédio por estrada 

LOCAL: Senhora da Estrela – Inguias 

DESPACHO: Datado de 19/10/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 18/2016 AU  

NOME: Manuel António Pereira Nave 

PEDIDO: Mudança de Autorização de Utilização  

LOCAL: Estrada Nacional, nº 53-B (Fração B) – Caria 

DESPACHO: Datado de 19/10/2016 – Deferido 

 

PROCESSO N. 16/2016 SP 

NOME: Ana Paula Correia Martins 

PEDIDO: Ocupação da via pública com andaimes  

LOCAL: Travessa da Rua Direita, nº 3 – Colmeal da Torre 

DESPACHO: Datado de 19/10/2016 – Deferido 

 

A Câmara tomou conhecimento. 
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B.2) ISENÇÃO DE CONTROLO PRÉVIO – DESTAQUE DE UMA ÚNICA 

PARCELA DE TERRENO NOS TERMOS DO Nº 4 DO ARTIGO 6º DO 

REGIME JURÍDICO DA URBANIZAÇÃO E DA EDIFICAÇÃO 

 

Foi presente à Câmara um requerimento Manuel de Campos Reis, no qual vem 

na qualidade de proprietário, requerer a emissão de uma certidão de destaque de parcela 

de terreno com a área de 5.520,20 m2, de um prédio sito na Quinta das Pereiras, em 

Belmonte. 

 

Sobre este assunto, foi prestada, pela Divisão Técnica Municipal, a informação 

nº 130-DTM, a qual se considera aqui exarada e fica a fazer parte integrante desta ata e 

arquivada na pasta do respetivo processo (nº 27/2016). 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, e em conformidade com a informação 

supra citada, nomeadamente no seu ponto 4., autorizar a emissão de certidão em como o 

ato que tem por efeito o destaque da parcela referenciada no processo, está isento de 

licença. 

 

 

 APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta acta, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 11:40horas, da qual eu, _____________________, António José 

Pimenta de Melo, Coordenador Técnico, subscrevi e assino a presente acta. 

 

O Presidente 

 

 

O Coordenador Técnico 
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